

## Мои прадедушки герои.



Сегодня я хочу рассказать о настоящей гордости и истории нашей семьи – о моём прадеде Шляпкине Андрее Ефимовиче. О нём мне много раз рассказывал его сын и мой дедушка Шляпкин Владимир Андреевич. Дедушка совсем не помнит своего папу, так как видел его только в трехлетнем возрасте, когда прадеда забрали на войну. Прадедушка был совсем молодым, когда оставил прабабушку и четверых маленьких деток и ушёл на фронт. Ему было всего тридцать лет. На войне прадедушка Андрей был пулемётчиком на ручном пулемёте «Максим». Видя его хорошие способности, прадеда поставили пулемётчиком в танк. Так он стал танкистом. В 1943 году его танк фашисты подбили, а прадедушку забрали в плен, в Германию. Из плена он с группой заключённых смог бежать. В лесу они разделились на две группы и побежали двумя разными дорогами. Мой прадедушка домой так и не вернулся, а заключенный из другой группы вернулся в родное село. Прабабушке пришлось извещать, что её муж пропал без вести. Она всю жизнь его ждала, сама в трудные военные и послевоенные годы растила детей. Двоих малышей прабабушка Пелагея похоронила, они умерли от голода и болезней. Выжили и выросли двое детей, в том числе и мой дедушка Владимир Андреевич.

Ещё хочу сказать, что прадед Андрей был не только смелым и самоотверженным воином и защитником Родины, но и просто добрым, хорошим человеком. Прабабушка рассказала о нём один случай, как он помог старушке, не оставшись равнодушным в чужой беде. Эта старушка на тележке, запряжённой лошастью, везла какую-то нехитрую поклажу с базара домой. Дорога шла круто вверх, в гору. Лошадь отказалась идти дальше, и бедная женщина не могла её сдвинуть с места. Эту непростую ситуацию увидел проезжающий мимо прадедушка Андрей. Он завязал старушкиной лошади глаза платком и повёл её под уздцы в гору. Лошадь перестала бояться крутого подъема и одолела трудное препятствие.

Часто мы всей семьёй ездим в родное село прадедушки – в Илэк-Пеньковку. Там, возле Храма, возвели памятник – мемориал погибшим в Великую Отечествен-

ную Войну сельчанам. На одной из гранитных табличек мы нашли фамилию и нашего прадедушки, Шляпкина Андрея Ефимовича. Он – наша история и гордость нашей семьи. Прадед отдал свою жизнь, чтобы мы могли жить свободными и счастливыми людьми, радоваться миру и покою на нашей земле.



Есть в нашем роду ещё один замечательный человек – мой прадед со стороны папиной мамы, Кравцов Николай Иванович. Это был поистине удивительный человек, прошедший две войны: Финскую и Великую Отечественную. На фронте прадед Николай служил поваром. Он рассказывал такой случай: однажды их гарнизон окружили фашисты, а у наших солдат были только винтовки в руках. Мой решительный и храбрый прадед развернул большую трубу металлической походной кухни в сторону немцев. Из трубы повалил густой чёрный дым, а прадед стал бросать возле кухни гранаты. Испуганные немцы решили, что у русских есть артиллерия и отступили. Таким образом, наш гарнизон был спасён.

Прадедушка Коля служил под Ленинградом в то время, когда город был в блокаде. Там он попал в плен и был угнан в Германию. В 1945 году, при взятии советскими войсками Берлина, мой прадед был освобождён из плена, но ещё год дослуживал в Германии поваром при советском генерале. Прадедушка Николай очень просился у генерала вернуться домой, в Россию, а он всячески пытался отговорить своего подчинённого. Однако в 1946 году прадед выехал из Германии на Родину. Проезжая Белоруссию, он вдруг с ужасом увидел страшный голод и нищету вокруг. Теперь прадедушка понял, почему генерал не хотел отпускать его в Россию. В родном селе Вязовое прадедушку ждала жена и маленькая дочь. Прабабушка Варвара сразу и не узнала своего вернувшегося с войны мужа, так как не видела его долгие годы. Вместе они выживали, борясь с голодом и разрухой послевоенного времени. Родили ещё пятерых детей, в том числе и мою бабушку, Шляпкину Веру Николаевну (в девичестве - Кравцову).

Прадедушка Николай Иванович умер в 2000 году в окружении шестерых детей и множества внуков и правнуков. К сожалению, мне не довелось его увидеть, так как я родился через <sup>семь лет</sup> год после его смерти. Но оба моих прадеда живы для всех нас в нашей памяти и наших сердцах. Мы гордимся ими и очень им благодарны за их мужество и героизм, за их подвиг любви и самопожертвования во имя мира во всём Мире. Вечная им память! Они наша незабываемая история и несомненная гордость!